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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 11 dias do mês de julho de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima quinta  sessão
ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário
Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da
Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro
de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO), Adriano
da Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho,
Cristianne Costa Lauer, Jean Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos
e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 02
de abril  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Logo após, o senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para
prestar justa homenagem com a entrega do Título do Mérito Comunitário à atleta  de Jiu-Jitsu, Danny
Arouca, em celebração à conquista do título de tricampeã mundial de Jiu-Jitsu no Campeonato Mundial
Master.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo
orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.299/2024, de autoria do Poder Executivo, que institui os perímetros das zonas
urbanas do Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.309/2024, de autoria do
Poder Executivo, que altera a redação de dispositivo da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de
1998, que dispõe sobre o Regime Jurídico Único dos Funcionários Públicos do Município de Maringá.
Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Jean Marques. Colocado em votação, foram
aprovadas as Emendas Aditivas n. 1 e 2 ao texto substitutivo ao projeto, e, em seguida, aprovado o projeto,
por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.009/2024, de autoria do
Poder Executivo, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa de 2024,
no valor de R$ 10.000.000,00 (dez milhões de reais), para atender à Secretaria Municipal de Infraestrutura.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 4.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.294/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, que
acrescenta o art. 28-A à Lei Complementar n. 888/2011, que dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo no
Município de Maringá e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.338/2022, de autoria da
Vereadora Professora Ana Lúcia, que institui diretrizes para a execução da Política Municipal de Transição
e Substituição das Redes Aéreas de Fiação Elétrica, de Telecomunicações e de Dados por Redes de Fiação
Subterrâneas no Município de Maringá e dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.675/2023, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, que dispõe sobre a garantia do direito de as pessoas com deficiência
auditiva e de os imigrantes que não falam a Língua Portuguesa serem acompanhados por intérpretes
durante os atendimentos em estabelecimentos de saúde públicos e privados do Município de
Maringá. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 7.º - PROJETO DE LEI N. 16.997/2024, de
autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Belino Bravin Filho, que institui o Dia Municipal do Game no



Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador
Sidnei Telles. Colocado em votação, foi aprovada a Emenda Supressiva n. 1 apresentada ao projeto, e, em
seguida, aprovado o projeto, por unanimidade, em primeira discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador
Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 8.º a 20, dispensando-se a sua leitura.
Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 8.º a 20 foram
apreciados em bloco como seguem transcritos: ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 766/2024, de autoria
do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a troca das lâmpadas queimadas dos
postes IP53, IP54 e IP55 da Rua Pioneiro Aquino Cantagalli, no Jardim São Domingos, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 791/2024, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a troca da lâmpada queimada
do poste IP11 da Rua Aparecido Beságio, no Jardim Diamante, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade.  ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 794/2024, de autoria do Vereador Altamir
Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para a execução do prolongamento da Avenida das Torres, ligando o
bairro Moradias Atenas ao Jardim Paris VI, para facilitar a travessia dos moradores dos bairros próximos
que utilizam os serviços do posto de saúde existente na região e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 802/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a revitalização da pintura da faixa de segurança para pedestres em frente à
Escola Municipal Rosa Palma Planas, localizada na Rua Haiti, n. 830, na Vila Morangueira, atendendo às
solicitações dos pais dos alunos, pois os carros não respeitam a travessia dos mesmos, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 803/2024, de autoria da
Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização do Parque das Palmeiras, que
necessita de roçada, varrição, limpeza, instalação de novas trilhas, troca dos alambrados ao seu redor e
espaço para convivência, atendendo às reivindicações da comunidade, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 807/2024, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de a Municipalidade providenciar um cronograma de serviço para o replantio
de árvores no Município, imediatamente após sua remoção e independentemente de solicitação do
contribuinte, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 14 -
REQUERIMENTO N. 838/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo
Cidade Canção LTDA. – TCCC com a finalidade de adequar, no período da manhã, os horários das linhas
de transporte coletivo n. 721 e 735, que atendem o Jardim Rebouças e o Jardim Guairacá, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 -
REQUERIMENTO N. 865/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a revitalização do Lote 01, da Quadra 237, do Conjunto Habitacional Itatiaia, na Zona 36, com
a implantação de iluminação em LED, Academia da Terceira Idade, parque infantil, calçamento ao redor da
área para a prática de caminhadas, quadra poliesportiva, pista de skate, bancos e melhorias no paisagismo,
além de outros serviços que se mostrarem apropriados e convenientes, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N.
886/2024, de autoria do Vereador Jean Marques, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de uma
quadra de Beach Tennis na Praça Manoel Ribas, localizada na Zona 04, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N.
890/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de Pontos
de Entrega Voluntária - PEVs, que são espaços fechados e seguros, como contêineres, que receberão
determinada quantidade de resíduos de construção civil, além de inservíveis, resíduos de jardinagens de
origem doméstica e outros, no Jardim São Domingos, no Conjunto Residencial Ney Braga, no Jardim
Alvorada, no Jardim Sumaré e nos Distritos de Iguatemi e Floriano, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N.
901/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa



de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Lei n. 11.777/2024, que dispõe sobre a
implantação de Código QR em todas as placas de obras públicas municipais, para consulta e fiscalização
eletrônica de dados e informações, e dá outras providências, quantas obras estão em andamento e em quais
já foram aplicadas a identificação mencionada na citada Lei e quando as demais obras receberão o
benefício. ITEM 19 - REQUERIMENTO N. 922/2024, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se o artigo 1.º
da Lei n. 9.385/2012, que dispõe sobre a padronização dos pontos de parada de ônibus do sistema de
transporte coletivo de passageiros no Município de Maringá, alterada pela Lei n. 10.427/2017, está sendo
cumprido, e, em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa finalidade.  ITEM 20 -
REQUERIMENTO N. 928/2024, de autoria do Vereador Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a manutenção e/ou troca das lâmpadas queimadas dos postes de iluminação da quadra
poliesportiva da Praça dos Sertões, situada na Zona 04, conforme fotos anexas, atendendo reivindicação
dos moradores da região que utilizam a quadra no período noturno, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única.  URGÊNCIA ESPECIAL N.
55/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon. Colocada em discussão e votação, foi aprovada, por
unanimidade, em discussão única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N.
949/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se é possível instaurar urgentemente medidas de segurança na
Vila Olímpica de Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. Fez uso da palavra o Vereador Paulo Biazon. Colocado em votação, foi
aprovado, por unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da palavra a Vereadora  Cris Lauer. Não
havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,  após agradecer a presença de todos, o Senhor
Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada
na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da
presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis.
Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no
link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO
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